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Quan sát và trả lời câu hỏi (SGK Khoa học 4 tập 2 trang 118) 

Các cây cà chua ở hình b, c, d thiếu chất khoáng gì? Kết quả ra sao? 

 

Trả lời: 

+ Cây a phát triển tốt nhất, cây cao, lá xanh, nhiều quả, quả to và mọng vì vậy cây được bón đủ 

chất khoáng. 

+ Cây b phát triển kém nhất, cây còi cọc, lá bé, thân mềm, rũ xuống, cây không thể ra hoa hay 

kết quả được là vì cây thiếu ni-tơ. 

+ Cây c phát triển chậm, thân gầy, lá bé, cây không quang hợp hay tổng hợp chất hữu cơ được 

nên ít quả, quả còi cọc, chậm lớn là do thiếu kali. 

+ Cây d phát triển kém, thân gầy, lùn, lá bé, quả ít, còi cọc, chậm lớn là do cây thiếu phôt pho. 

+ Cây a phát triển tốt nhất cho năng suất cao. Cây cần phải được cung cấp đầy đủ các chất 

khoáng. 

+ Cây c phát triển chậm nhất, chứng tỏ ni-tơ là chất khoáng rất quan trọng đối với thực vật 
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